

# SLOVENE C

**Naročnina**  
za državo SHS:  
za celo leto naprej Din. 120—  
za pol leta " " " 60—  
za četrt leta " " " 30—  
za en mesec " " " 10—

**za inozemstvo:**  
osemletno . . . . . Din. 216—  
mesečno . . . . . " 18—

**Sobotna izdaja:**  
v Jugoslaviji . . . Din. 15—  
v inozemstvu . . . " 35—

Posamna štev. 75 par.

**Cene inseratov:**  
Enostopna petinast vrsta mali  
oglas po K 4— in K 6—  
veliki oglas nad 45 mm vi-  
šine po K 8—, poslana itd.  
po K 12—.

Pri večjem naročninu popust.  
Izbija vsak dan izvzemši  
ponedeljka in dneva po praz-  
niku ob 5. uri zjutraj.

Mesečna priloga: Vestnik SKS.

Poština plačana v gotovini.

Uredništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6/III.  
Kopiral se ne vračajo; nefrankirana pisma se ne  
sprejemajo. Uredn. telef. št. 50, upravn. št. 323.

**Političen list za slovenski narod.**

Uprava je v Kopitarjevi ul. 6. — Račun pošte hran.  
Ljubljanske št. 850 za naročnino in št. 340 za oglase,  
zagreb 39.011, sarajev. 7563, praška in dunaj. 24.797

Dr. P.:

## Problem Srednje Evrope

Nenadni pohod avstrijskega kanclerja dr. Seipela v Prago, Berlin in v Rim, da tako izzove končno rešitev Avstrije pred soc. revolucijo, ki bi utegnila imeti prav zle posledice za vso Evropo, ali vsaj za neposredne sosedje, je zdramil vse evropsko časopisje iz poletne dremavosti. Telefoni pojo in telegrami se vrste iz uredništva v uredništvo, politiki in nepolitiki ugibljejo, kaj prinese bližnja bodočnost. Skeptiki trde, da iz vsega ne bo nič posebnega — zaenkrat seve, da pa se z neodoljivo silo bliža konec sedanjega stanja v Evropi, kakor ga je ustvaril pariški mir štirih velikih moč z Wilsonom ob strani in Clemenceaum na čelu.

Zlo more roditi dalje le zlo. Pariški mir prinaša vsem diktatorjem silne skrbi. Francija stoji ob prepadu, ki ga ne more sama premostiti; rešiti ne more problema, da bi bila sama sita in Nemčija cela, kar ravno zahteva Anglija, ki je spravila glavni dobiček lepo v varen žep.

Avstrija je pohabljen brez rok in nog, ki živi od milosti dobrih upnikov iz dneva v dan, iz roke v usta in razmišlja čudovito sličnost svoje krone s sovjetskim rubljem.

Celih 18 rubljev, pravi graška »Tagespost«, velja avstrijska krona in avstrijski kredit ni nič večji kot — sovjetski.

Izenačenje prihaja torej z gotovostjo v — valuti: za Rusijo Avstrija, potem Poljska, potem Nemčija, potem Ogrska, potem Jugoslavija, potem Rumunija, potem Bolgarija. — In potem?

Morda Italija, morda še Francija lepo v gotovih presledkih drug za drugim, da bo v celi Evropi vladala bratska enakost v ničevi valuti in — sovjetskih krčih.

Nitti je napisal knjigo »Evropa brez miru« in piše novo o nje propadu, sledeč nemškemu učenjaku Spenglerju, katerega »Untergang des Abendlandes« je izval splošno pozornost širom Nemčije in izven nje.

Med tem pa vztrajni Poincarée noče čuti nič o odjenljivosti napram Nemčiji. Svet drvi z nebrzdano silo v brezno, iz katerega zija boljševiška rdeča zmija, da pogoltne zadnje ostanke evropske lažikulture, zgrajene na principih liberalno-kapitalističnega družabnega reda, poznavajočega le sveto narodno načelo o »sacro egismo«.

Propad Evrope?

Vsi znaki govore res tako, kot bi drveli z nevzdržno silo v popolno onemoglost in razbitje.

Pot dr. Seipela v Prago, Berlin in Rim je morda zadnji opomin k treznosti vseh evropskih diplomatov, vlad in narodov. Zdi pa se, da bo ta opomin našel gluha ušesa in se bo zgodilo prav to, kar se najmanj pričakuje.

Troje rešitev pravijo avstrijski listi je možnih: združitev z Nemčijo, naslonitev na malo entento ali na Italijo ali pa mednarodna uprava avstrijskega jetičnika.

Dr. Fuchs javlja v »Wiener Tagblatt« 22. t. m. iz Prage, da bi po mnenju Čehov ne prinesla Avstriji spojitve z Nemčijo v sedanjem trenutku, tudi če bi Francija dopustila, nobene koristi, ker potrebuje Avstrija predvsem finančne pomoči, nikakor pa ne politične. Nemčija bi mogla ponuditi Avstriji le lastno beraško palico, ki ji je za leta in leta zagotovljena. Misel, da bi si vzela Avstrija Italijo za kuratorja in tako postala italijanska kolonija, se smatra za izmišljotino brezglavih diplomatov. Ne glede na to, da ima Italija dovolj in čez glavo skrbi za lastnim gospodarskim položajem, tiči v taki misli popolno nepoznanje v srednji Evropi javljajočih se sil, h katerim ne spada danes le Jugoslavija, nego tudi Čehoslovaška. Kar pa tiče načrta, da bi se Avstrija porazdelila med pedine sosedbe, bi to pomenilo v resnici le vojno najprej na avstrijskem, potem pa tudi na vsem evropskem ozemlju. Sicer pa nac. Čehi nočejo o kakršnikoli si bodi aneksiji prav nič čuti.

Po Fuchsovem nazoru preostaja za Avstrijo le ena sama realna pomoč, ki je v tem, da se ustvari gospodarska kooperacija med česko-slovaško, avstrijsko in jugoslovansko državo na ta način, da se

ohrani politična samostojnost vseh treh pogodbenikov. Ozdravljenje vseh treh držav z medsebojno pomočjo bi bila nujnost danih razmer. Dr. Fuchs ve tudi, da se govori o vzajemnem delu industriji in bank in valutnem ključu... Ustvariti se baje hoče polagoma gospodarska enota, o kateri govori tudi uradni komunike, ki ga je izročil dr. Seipel časnikarjem 22. t. m., v katerem se govori o praktičnih vprašanjih finančne in gospodarske narave ter o načinu, kako naj bi došlo do bodoče ožje gospodarske kooperacije. Dr. Seipel meni, da morajo popolnoma odpasti gospodarske meje med srednjeevropskimi državami in da se mora razpresti med njimi enaka mreža ekonomskih odnošajev, v katere hi bila vpletena tudi Ogrska.

Glasovi, ki se širijo iz Dunaja v italijanske liste in obratno, samo pričajo, da se nahajamo na predvečer novih dogodkov, ki naše jugoslovanske diplomacije ne smejo dupirati, a tudi ne spraviti iz onega ravnovesja, ki ga kaže dr. Beneš, ki me-

ni, da naj se Avstrija obrne še enkrat na edini pravi forum na zvezo narodov ter da se ne sme delati nikakih poskusov, ampak metodično in sistematično ravnati.

Ali obsegajo objavljene točke posvetovanj v Marijinih Laznih tak metodični in sistematični koncept?

Na vsak način je današnji položaj za malo entento silno kočljiv ravno v pogledu na srednje-evropsko vprašanje, ki ga je načela s smrtjo se boreča Avstrija.

Upajmo, da bo tudi v tem slučaju dr. Beneševa in Masarykova politika popolnoma kos — italijanskim intrigam, kot je bila v času slavnega della Torrette!

Najboljša poteza na šahovski potezi bi bila: vsprejem Bolgarije in Poljske v malo entento in trden gospodarski program vseh v medsebojnih zvezah stoječih srednjeevropskih držav.

Naj se nam zasvita zarja Združenih držav srednje Evrope kot posrednik med zapadno in vzhodno Evropo. To bi bila najtrdnješa opora evropskemu miru...

## Pred združitvijo Avstrije z Italijo?

Trst, 23. avgusta. (Izv.) Sinočnja izdaja »Piccola« priobčuje brzojavno pogovor svojega dunajskega dopisnika z ugledno dunajsko osebnostjo, ki da mu je izjavila sledeče:

Ker Francoska ne dovoli naše združitve z Nemčijo, nam ne preostaja drugo kakor ujedinjenje z Italijo. Edino Italija nas more rešiti gospodarsko in politično in bo pri tem napravila dobro kupčijo. Mi moramo živeti s Čehoslovaško v razmerju dobrega sosedja. Čehoslovaška se nima od nas ničesar bati, razun če popolnoma propademo. V tem slučaju bi klice propada okužile naše sosedje. Čehoslovaška ne more za nas storiti ničesar drugega, kakor da nas ne ovira, ko si skušamo poiskati poštenega kuratorja.

Tudi Seiplov obisk v Berlinu je bolj platoničnega značaja; tam hočemo samo vprašati za svet. Tragična je tudi usoda Nemčije. Z njo se ne moremo združiti. Ura slovesa je odbila.

Ko se vrne Seipel iz Rima, postanejo zveze med Dunajem in Rimom boljše in bodo rodile praktičen sad. Francoska se ne bo protivila tej naši nameri. Edini način prepričati našo združitev z Nemčijo je, da se nam dovoli ujedinjenje z Italijo. — Italija je dežela, ki gleda z jasnostjo v bodočnost. Italija je zdrava dežela, ki raste, se razširja, stoji dobro in se upira vsem

notranjim viharjem ter se krepi. Državna bilanca ni cvetoča, toda ljudstvu gre dobro. V Italiji se dela, producira, se dobro živi in še dosti ceno.

Naše ujedinjenje z Italijo bo politično. Seveda ohranimo politično, upravno, finančno in carinsko neodvisnost.

Rim, 23. avgusta. (Izv.) Vsi listi poročajo o dr. Seiplovem prihodu v Rim ter pišejo, da Avstrije ne bodo rešile konference v Marijinih Laznih, ampak njena rešitev je v Rimu.

Dunaj, 23. avgusta. (Izv.) Dunajski listi namigujejo, da namerava dr. Seipel skleniti v Rimu pogodbo z laško vlado, katere glavne določbe bi vsebovale gospodarsko zbliznanje z Italijo. Italijanska gospodarska ekspanzivnost stremi za tem, da pride do kolikor močnejše neovirane izmenjave blaga z Nemčijo, Avstrijo in Mažarsko. Seveda bo zahtevala Italija za gospodarsko pomoč Avstriji od te gotove kompenzacije. V Prago in v Berlin je potoval dr. Seipel le zato, da češko in nemško vlado v svojih namerah informira. Laška vlada je bila o Seiplovih namerah že pred njegovim potovanjem v Prago obveščena. V zvezi s temi informacijami dunajskih listov dobivajo tudi Czerninove besede o zvezi Avstrije z Italijo, ki jih je govoril informativno svojim volilcem, nek političen pomen.

## Odhod dr. Seipla iz Berlina.

Berlin, 23. avg. (Izv.) Avstrijski zvezni kancelar Dr. Seipel in v njegovem spremstvu se nahajajoči finančni minister Segur sta po končanem obisku pri državni vladi zapustila danes Berlin. Razgovori so dovedli do popolnega soglasja o tem, da mora Avstrija do ureditve kreditnega vprašanja iskati izhoda iz sedanjih težkoč v gospodarskih merah, pri čemer je seveda navezana na podporo sosedov. V zvezi s tem se je premotrivala vrsta posameznih vprašanj. Ob tej priliki se je pokazala pripravljenost Nemčije, da v okvirju lastne možnosti pomaga bratskemu narodu.

## Mažarska in Seiplovo potovanje.

Budimpešta, 23. avg. (Izv.) V večerajšnji seji odbora za zunanje posle je interpeliralo več poslancev zunanjega ministra o potovanju zveznega kancelarja dr. Seipla. Odgovor ministra kakor tudi debata o tem odgovoru je bila objavljena zaupno. Kljub temu prinašajo danes razni listi podrobnosti o tem. Po »Az Ujsagu« je izjavil minister zunanjih poslov grof Banffy v odgovoru na eno od interpelacij, da čaka Mažarska popolnoma pripravljena nadaljnega razvoja stvari. Sicer je pa mažarska vlada zaprosila od avstrijske vlade pojasnila o namenu potovanja, kakor hitro je izvedela o njem. Minister je še dostavil, da se nahaja Mažarska radi agresivnosti nasledstvenih držav pred težkimi izkušnjami. Mažarska mora biti v teh težkih časih na straži, da bo zamogla o pravem času najti pravi izhod. Kakor poroča »Pesti Naplos«, je zunanji minister izjavil, da ve-

ruje, da bo Italija pripravljena dati Avstriji zaproseno pomoč.

## Schanzer za zvezo z malo antanto.

Belgrad, 23. avg. (Izv.) Glasom raznih vesti je italijanski zunanji minister Schanzer naročil italijanskemu odpravniku v Belgradu, naj izjavi zunanjemu ministru dr. Ninčiču, da sodi italijanska vlada, da se morata st. germainska in trianonska pogodba točno izpolniti na podlagi rapalske pogodbe. Italija istotako želi ostati v tesni zvezi z državami male antante, zlasti z Jugoslavijo, v slučaju, ako bi bilo potrebno podvzeti gotove ukrepe in izvršiti politične akcije spričo morebitnih dogodkov, da se tako onemogočijo vsake komplikacije za kršitev miru v osrednji Evropi.

## Konferenca male antante.

Belgrad, 23. avg. (Izv.) Konferenca zunanjih ministrov male antante, ki se je bo udeležil tudi poljski zunanji minister, se bo v glavnem bavila z predpripravami za kongres zveze narodov. Glede vprašanja sprejetja Mažarske v zvezo narodov bo zavzela mala antanta negativno stališče. Predlagala bo, naj se Mažarska še ne sprejme v zvezo narodov. Razen tega se bo na konferenci tudi razpravljalo o splošni taktiki male antante v zvezi narodov in o reparacijskem vprašanju, pri katerem sta Jugoslavija in Rumunija neposredno zainteresirani, ostale države male antante pa imajo važne interese.

ANGLEŠKI VOJNI MINISTER V SPLITU  
Split, 23. avg. (Izv.) V Split je dospel angleški vojni minister Lee.

## Parlamentarno delo počiva — draginja raste.

Belgrad, 23. avg. (Izv.) Parlament se sestane 15. septembra ter je pričakovati, da se ob tej priliki sestane vsaj najmanjše potrebno število poslancev. Parlamentarno delo sedaj popolnoma počiva. Zakonodajni odbor ne dela. V odboru za prošnje in pritožbe leži nad tisoč aktov, ki niti pregledani niso. Javnost obdoljuje radi te nedelavnosti vlado in ne parlamenta, ki je vedno delal, kar je vlada hotela.

## Pogajanja v Opatiji.

Belgrad, 23. avg. (Izv.) V Opatiji se vrše priprave za sprejem naših in italijanskih delegatov, ki se bodo baje sestali že 1. septembra. Iz dobro poučenih krogov se doznava, da je italijanska vlada že imenovala predsednika svoje delegacije, ki bo Salandra, kar se smatra za koncesijo fašistom, ki bi zato imeli prestatiti z gornjo proti konvencijam, sklenjenim v St. Margheriti.

## MINISTRSKI SVET.

Belgrad, 23. avgusta. (Izv.) Danes dopoldne je imel sejo ministrski svet, ki je razpravljal o tekočih poslih posameznih resortov. Tako so bili podpisani nekateri ukazi ministrstev za trgovino, za pravosodje in za pošto. Zatem se je razpravljalo o prejemkih sodnikov v Dalmaciji.

## PASIČ IN NJEGOV ŠTAB.

Marijanske Lazni, 23. avgusta. (Izv.) Včeraj popoldne je prispel semkaj jugoslovanski ministrski predsednik Pašič s približno dvajset oseb broječim uradniškim štabom.

## Slabi izgledi.

Belgrad, 23. avg. (Izv.) Povodom razprave ministrskega komiteja za pobijanje draginje je vložil zemljoradniški klub na notranjega ministra interpelacijo, v kateri zahteva, naj vlada preskrbi potrebno za prehrano prebivalstva in živine, ker bo sredi zime zmanjkalo živil za prebivalstvo in krmil za živino. Žetev je namreč popolnoma propadla, kakor zatrjujejo zemljoradniki, ki zahtevajo, naj se glavnemu združenemu savezu in drugim združnim zvezam nakažejo potrebni krediti za nakupovanje živil.

## Zasedanje Zveze narodov.

Pariz, 23. avg. (Izv.) »Matin« javlja iz Geneve: Svet zveze narodov bo otvoril svojo prihodnjo sesijo dne 30. avgusta. Zasedanje bo trajalo tri do štiri dni. Na dnevnem redu je med drugim uprava bivših nemških kolonij v jugozapadni Afriki in v Tihem Oceanu in vprašanje meja med Avstrijo, Jugoslavijo in Mažarsko.

## Demonstracije na Dunaju.

Dunaj, 23. avg. (Izv.) Danes je korakalo okrog 2500 brezposelnih pod vodstvom rediteljev od posameznih posredovalnic za delo pred parlament, kjer se je vršila od socialnodemokratskega strankinega vodstva sklicana izredna konferenca v svrhu posvetovanja o gospodarskem in političnem položaju. Brezposelni, ki so bili precej razburjeni radi neizpolnitve nekaterih zahtev, kakor tudi radi napačnih vesti o atentatu na poslanca dr. Adlerja, kakor tudi radi vesti, da je bila omenjena konferenca prekinjena, so poskusili vdreti v parlament. Pri tem je prišlo do spopadov s policijo, ki je rabila orožje. Na obeh straneh je nekaj ranjenecov. Demonstranti so deloma demolirali ograjo in dvignili iz okvirnega zidu nekaj kamenitih plošč. Posamezniki so tudi obmetavali policijo s kamenjem. Ob 13.15 so razgnali demonstrante, ki so se potem po večini podali zopet pred posredovalnice za delo. Ob 15. je vladal zopet mir.

## KRIZA V ČEŠKI STEKLARSKI INDUSTRIJI.

Praga, 23. avg. (Izv.) Češka steklarska industrija je pred težko krizo. Doslej je v steklarskih podjetjih odpuščenih 13 tisoč delavcev, nad 20.000 delavcev pa dela samo po dva do tri dni na teden.

## NOVI BOJI MED FAŠISTI IN SOCIALISTI.

Dunaj, 23. avg. (Izv.) Glasom poročila »Neue Freie Presse« iz Rima, je prišlo v Rimu, Genovi, Pizi in Sarcaria zopet do bojev med fašisti in socialisti. V Vito Romano sta bila pri nekem poboju ubita 1 fašist in 1 komunist.

## ODESA NEODVISNA?

Pariz, 23. avg. (Izv.) »Matin« javlja iz Rige, da so Sovjeti v Odesi proglasili neodvisnost mesta.

## VZROK PADCA NEMŠKE MARKE.

London, 23. avg. (Izv.) Wolfov urad javlja: Tukajšnji tisk smatra kot vzrok za ponovni padec nemške marke govor ministrskega predsednika Poincareja v Bar le Due.

## Dopis iz Italije.

Trst, 22. avgusta 1922.

Javili smo že, da namerava Factova vlada kaznovati vse one državne uslužbenec, ki so se udeležili zadnje generalne stavke. Prizadeti so v prvi vrsti železnice in poštne uslužbenec. 55.000 uslužbenec so zadele precej hude kazni; večina teh so za 6 mesecev izključeni od napredovanja v službi, vodje stavke pa so ob službo. Vsled teh kazni očitajo sedaj socialistični poslanci ministrskemu predsedniku Facti, da je snedel dano besedo. Obljubil da je namreč, da stavkojuči uslužbenec ne bodo kaznovani, če grede takoj zopet na delo. Stavka da je nato tudi zares prenehala, delavstvo je šlo na delo, a vlada pa kljub obljubi kaznuje svoje uslužbenec. Vlada pa noče odnehati in zlasti prometni minister Rossi, eksponent nacionalističnih strank v ministrstvu, trdovratno zahteva kaznovanje stavkojučih. Zato objavljajo sedaj socialistični poslanci podrobnosti o tozadevnih pogajanjih s Facto. Pravijo, da je Facta obljubil blagohotno postopati s stavkojučimi in da je sprejel v poziv, s katerim je pozval delavstvo in uslužbenec zopet na delo, besedilo, ki to obljublja v takšni sestavi, kakršno so mu predložili socialistični poslanci in ki se ima tako tolmačiti, da uslužbenec ne bodo kaznovani. Facta se pa izgovarja, da je res obljubil nasproti stavkojučim blagohotno pravičnost, ne pa, da ne bodo kaznovani. K sreči je parlament na počitnicah, zato se vrši polemika med socialisti in Facto v časopisih; če ne bi najbrže imeli zopet novo — krizo. — Kaznovani uslužbenec vlagajo sedaj prošnje za zopetni sprejem v službo oziroma za spregled kazni. Prošnje opremljajo z zdravniškimi spričevali, češ da vsled boleznih niso mogli na delo in v službo. Vlada oziroma železniška uprava pa ne mislijo upoštevati teh prošenj. — Iz vsega tega je razvidno, kako je propadla v Italiji socialistična stranka. Še pred kratkim tako močena je danes skoraj popolnoma onemogla. Vlada se norčuje iz socialističnih voditeljev in strah pred njimi je izginil.

\* \* \*

Poznavajoč moralno kakovost laškega časopisja, smo mislili, da bodo zatajili strokovnjaško izjavo izvedenca inženirja Fürsta glede poškodb znanega spomenika laškimi vojaki na Krnu. Priznati moramo, da smo se enkrat motili. Da so se oglasili, k temu pa jih ni prisilila njihova vestnost, ampak precizne in nedvoumne, strokovno dokazane trditve inž. Fürsta, ki z vso odločnostjo odklanja možnost poškodb po zlobni roki in jo z isto odločnostjo pripisuje vremenskim neizostnostim. »Piccolo« tudi

## Packa.

7

Francoski napisal René Bazin — Poslovenil A. B.

(Dalje.)

Še nekaj drugega je pozabila gospa Meninova, pozabila je zapreti okno. Streže mi po življenju! Gospa Meninova veruje v popotovanje duš. Če se bo še enkrat rodila, bo privzela skorčevo telo...

Zaprem okno. Noč je mirna, zvezde migljajo napol zastrite. Zalostno gre leto h koncu.

Spomnil sem se na podobno noč v zavodu. Sunkoma sem se zbudil, lunin žarek mi je odprl oči. Vedno je človeku nekako tesno pri srcu, če se prebudi sredi tihe noči, sredi nepremičnega sveta, ki ni ustvarjen zanj. Preletel sem s pogledom obe vrsti postelj v spalnici, ki gresta vzporedno po zakonih perspektive. Tovariši spe zaviti v svoje odeje; oni, ki spe blizu okna, se mi vidijo bela, ostali siva masa. Dimeča se leščerba gori na pregradi sredi spalnice; prav zadaj, kjer je senca najbolj temna, spi nadzornik. Njegova postelja je ločena od naših po dveh žolnih zastorih, nadzornik spi kakor v kletki. Vse tiho okoli in okoli, vse počiva. Moje uho, razdraženo nekoliko vsled mrzlične razburjenosti, je zaslišalo zunaj nenavadno melodijo, sladko, stokrat ponavljano. Glas je sunkovit, kliče, nežen in skrben. Za par trenutkov se oddalji, slišim ga le še kot lahen odmev, nato se zopet približa, prav k me-

zato pravi, da je Fürstovo poročilo vsled svoje natančnosti in znanstvenega dokazovanja važno in da morajo vsled tega tudi italijanski veščaki zadevo preiskati. (Sele sedaj so prišli na to, ko so fašisti napravili toliko škode, povzročili toliko strahu, tako sramotili in ponižali Slovence, ko že mesece sedi v ječi 7 nedolžnih ljudi, med njimi nedoletni otroci!) In če se dokaže, pravi »Piccolo«, da ima Fürst prav, potem bodo vsi Italijani veseli, da smejo pripisati poškodbo vremenskim neizostnostim in ne bestialnemu sovraštvu političnih nasprotnikov. In povzročeno škodo, kdo naj popravi? In dobro ime, kdo naj ga povrne Slovincem? Ali bodo morali ti sami za to skrbeti? — »Piccolo« bi pa seveda ne bil »Piccolo«, če bi tudi ob tej priliki ne dal infamne brce Slovincem. Venenum in canda. Da so Lahji, ko so dognali za poškodbo spomenika tako divje nastopili proti Slovincem, ne da bi raziskovali, kdo je prav-

## Rudarska stavka v Sloveniji.

PROTIDELAVSKO STALIŠČE »JUTROVIH« BANKOKRATOV.

Kljub temu, da stavka rudarjev ni prišla nepričakovano, saj so delavci šest mesecev moledevali in prosili vsepovsod, vendar je na celokupno javnost napravila velik vtis.

Občinstvo je dosedaj običajno sprejelo razne stavke delavstva z nevoljo in jih skoraj vedno ne glede na njih svrhu in namen že takoj v začetku obsodilo, češ, da so nepotrebne in da bi se dalo vse prav gotovo mirnim potom urediti. Zato je tem bolj zanimivo dejstvo, da je sedanja splošna stavka rudarjev naletela pri javnosti — izvzemši peščico demokratičnih buržujev — na simpatije. Vsi pošteni ljudje sočustvujejo z rudarji in se zgražajo nad brezsrčnostjo družbe in merodajnih faktorjev, ki nuste umirati gladi in lakote na tisoče trpinov z njihovimi družinami vred.

Kakor vedno, kadar gre za pravice in za življenjski obstanek revežev, se je tudi v dani priliki »Jutro« postavilo na stran židovskih kapitalistov. Sicer ni nihče pričakoval, da bi se bankokrati »Jutro« zavzelo za uboge rudarje, vendar si ni mogel nihče predstavljati, da bo s tako silo branilo židovski velekapital. Edino, kar to pisanje opravičuje, je dejstvo, da je »Jutro« izrazilo glasilo g. dr. Žerjava in g. Praprotnika, ki je pri Trboveljski družbi predvsem zainteresiran. Naloga, ki jo izvršuje »Jutro«, ni lahka, zato se neprestano poslužuje priljubljenega svojega sredstva laži in varanja.

Že v večerajnji številki smo eno teh kosmatih laži, da namreč dobivajo rudarji povprečno 140 K dnevne plače, zavrnili. Ker pa »Jutro« to laž v svoji večerajnji številki ponovno pogreva, priobčujemo številki tabeli, sestavljeni na podlagi plačilnih listin:

Dnina za:

Kateggorija	ših	osebne doklade	nabavni prispevek	skupaj
a	52 K	27 K	6'94 K	85'94 K
b	45 K	27 K	6'94 K	78'94 K
c	37 K	27 K	6'94 K	70'94 K
d	28 K	27 K	6'94 K	61'04 K

To so resnične plače, kakor jih prejemajo rudarji za svoje 8 urno mukopolno delo globoko pod zemljo!

Vpoštevati pa je treba dalje, da delajo rudarji samo povprečno 24 dni mesečno.

ni in zopet oddalji. Jasni svit lune me vabi, da odkrijem tajnost. Skočim s postelje in v sami srajci odprem okno. Bilo je okoli enajste. Sveži nočni zrak in žarki so me hkrati obliili, razkošno radost sem začutil. Veliko dvorišče s svojimi brezlistnimi topoli in mrežasto ograjo je zapuščeno. Tu in tam se zableska v pesku. Povzdignem oči, preletim eno ozvezdje za drugim; ne ene sence v modri globini neba, ne ene črne peroti. Med tem pa se žalostni in sladki glasovi niso prestali drobiti v zraku kakor pesem nevidnega bitja, ki mi hoče nekaj povedati, ki me je zato mogoče prebudilo.

Na misel mi je prišla mati, da je to njena duša, ki me kliče, njen glas je bil tudi lahan in ubran. »Nate mislim, mi govori, nate mislim; vidim te, pravi, vidim; ljubim te, reče, ljubim. — Pokaži se, mati, pokaži!« Nemirem sem, hočem jo videti, sledim z očmi njenemu glasu, a ko ničesar ne uzrem, se razjokam.

Naenkrat me je nekdo potresel za ušesa:

»Kaj delaš tu, nesrečni dečko? Ali si znorel? Sapa piha prav do moje postelje. Pet sto verzov!«

Nadzornik je bil v copatah in spodnjih hlačah, jezno so se mu bliskale oči.

»Seveda, gospod, ali ne slišite, kako govorim!«

»Kdo neki?«

»Moja mati.«

Pogledal me je, če sem buden, prisluškoval z glavo nagnjeno na ono stran, po-

zaprav povzročil poškodbo in da je vlada vsled svojega pasivnega postopanja sokriva na barbarstvu izvršenem proti Slovincem, tega ni po mnenju »Piccola« nihče drugi kriv kot »Edinost«. Ona da hujska vsaki dan proti ubogim Italijanom. Če je bila pomota, jo je treba pripisati samo slovenskim narodnjakom, ki neprestano ščuvajo in pa že prejšnjim mnogoštevilnim vandalizmom, ki so jih Slovinci izvršili proti laškim osebam in znakom. Si je mogoče misliti večje nesramnosti in podležje laži kot so te trditve? Nas Slovence naziva barbare in vandale (ne da bi navedel en sam dokaz, ker ga ne more) oni gnusni in podli žid, ki povzdiguje v deveta nebesa fašistovske druhal, ki so nam nekažnjeno požgale in uničile vse naše narodne domove in kulturne ustanove in ki so nam pomorile množico nedolžnih ljudi. To seveda ni barbarizem, ni vandalizem, ampak to je kulturno, patriotično delo!

Zato znaša plača rudarja na en koledarski dan kakor sledi:

Kateggorija	na dan	na teden	na mesec
a	68'75 K	471'75 K	2062'56 K
b	63'15 K	442'05 K	1894'56 K
c	56'75 K	397'25 K	1702'56 K
d	49'55 K	346'85 K	1486'56 K

To so podatki, ki odgovarjajo resnici, zato naj se javnost nikar ne da varati od lažnjivih in skrajno zlobnih poročil »Jutra«, ki vprizarja to gonjo zato, ker je od Trboveljske družbe odvisen obstoj lista in mladodemokratske klike, ki je pri tej družbi potom g. Praprotnika vložila ves svoj kapital.

Krv se jim hoče!

Včerajšnje »Jutro« je priobčilo krvočlen članek, v katerem poziva vlado, da energično in odločno nastopi proti rudarjem. Namesto kruha ponuja »Jutro« rudarjem bajonet in puško!

S takimi hujskarijami razbujati javno mnenje je zločin in preti dalje tudi nevarnost, da izbruhnejo v slučaju, da bi to hujskanje imelo kaj vspeha, še druge simpatične stavke. Prepričani smo, da vlada, ki ji je položaj jasen, ne bo nasledila takim izbruhom malikov židovskega kapitala, temveč da bo z vso objektivnostjo posegla v gnezdo kapitalistične družbe in jo prisilila, da se z delavstvom pogaja in da se pri teh pogajanjih dosežejo pogoji, ki bodo delavcem in njihovim ženam in otrokom pripomogli do vsaj skromnega životarenja.

\* \* \*

Ljubljana, 23. avg. Danes dopoldne so narodni poslanci dr. Gosar, Tokan in Brandner kot pooblaščenici strokovnih organizacij trboveljskih rudarjev posredovali pri pokrajinskem namestniku Iv. Hribarju v zadevi rudarske stavke. Sporočili so mu, da so rudarji pripravljene stopiti v pogajanja na podlagi obstoječnega minnima, kakor ga je pri zadnjih pogajanjih s Trboveljsko premogokopno družbo stavila vladna komisija kot posredovalec predlog. Pokrajinski namestnik je izjavil, da se zavzame za to, ako družba na to pristane, ter da se čimprej uvedejo pogajanja.

## Pomagajte rudarjem!

tem je nejevoljno zaprl okno, skomizgnil z rameni in odšel:

»Lep tiček, ki ga nosi luna. Pet sto verzov!«

Prepisal sem tistih 500 verzov. Po njih sem spoznal, kako nevarno in protizakonito je, če je človek sanjač. Toda niso me niti ozdravili niti prepričali.

Še zdaj sem mnenja, da so v naravi glasovi, ki govore in ki jih le malo ljudi razume, kakor je na milijone cvetic, ki se razcveto daleč tam, kjer jih ne vidi človeško oko. Gorje tistim, ki so kaj tega uganili! Nepremagljiva sila jih vleče k skriteму viru, v brezplodnem sanjarjenju bodo potrošili svojo silo in mladost. Za bežno radost, ki jo okusijo, za neizgovorjeni stavek, ki ga zaslišijo, bodo žrtvovali človeško družbo in celo prijateljstvo. Gorje dijakom, ki odpirajo okna, da ujamajo žarek lune, in se ne poboljšajo! Kmalu, kmalu bodo ponomoma osamljeni v življenju, le nase navezani kakor jaz nocoj pri ugaslem ognju.

Ni ga prijatelja, ki bi potrkal na moja vrata. Imam par tovarišev, ki jim pravim prijatelji. Radi se imamo, če treba mi izkažejo tudi uslugo. Toda malokdaj se vidimo. Kaj bi pa tudi delali pri meni? Sanjači so sami zase, nezaupni; politika jih razdraži, novice jih ne zanimajo; za bolečine, ki si jih ustvarjajo, ni zdravil razen radosti, ki si jih sami iznajdejo; neprisiljeni so le tedaj, če so sami, ne pogovarjajo se z drugim kot s samim seboj.

(Dalje.)

## Politične novice.

† Sestanki zaupnikov SLS in kmetijske zveze za Prekmurje so se vršili dne 20. avgusta 1922 ob 2. uri popoldne v Bakočih, ob 4. uri v Krogu, ob 6. uri v Svetahovcih in ob 8. uri zvečer v Gradiščih. Govoril je gosp. Franjo Švikaršič iz Murske Sobotice. Na vseh sestankih je ljudstvo popolnoma odobravalo politiko Jugoslovanskega kluba, zahtevalo, da vlada stori energične korake v pomoč bednemu ljudstvu v Prekmurju ter pozvalo vlado, da nemudoma razpiše nove volitve. Naj se tudi že enkrat odstranijo sovjeti v Prekmurju, naj se razpišejo občinske volitve, naj se gre ljudstvu na roko in se ne terorizira nikogar, da mora pristopiti k Sokolu; ki je prekmurskemu ljudstvu skrajno nesimpatičen. Govornik je svaril ljudstvo, da se nihče pri volitvah ne da zapeljati od podkupljenih elementov, lahko se tudi zgođi da pride kak Radičev kandidat ali agent, ki so jih Hrvati sami že do grla siti. Glede agrarne reforme je ljudstvo zahtevalo, naj se že enkrat ukinejo sekvestri, ki nam samo bedo napravljajo. Glede carine je ljudstvo zahtevalo in zahteva, naj se ne nalaga tako velika carina pri uvozu žita iz Madžarske in Nemčije. Bolje je, da se da našemu ljudstvu kruha in dela v naši državi in ne nastavlja tujih ljudi, ki niso zmogni našega jezika kot n. pr. Rusi. Glede obmejnega prometa je govornik omenil, ako ravno je Murska Sobotica v 10 km pasu, ne dobi vsaki izkaznice, ampak samo nekatere osebe, ki so liberalni vladi naklonjene. To je seveda škandal. Govornika je ljudstvo zaprosilo, naj se zopet kmalu v naših občinah oglasi, ker se jako zanima jo za politiko SLS.

## Dnevne novice.

— Proslava 25 letnice Rokodelskega doma na Vrhniki se vrši dne 3. septembra t. l. Zjutraj ob 8.25 je sprevid s kolodvora, ob 9. uri sv. maša, pred katero govori č. g. župnik Košir cerkveni govor, po sv. maši je zborovanje na dvorišču Rokodelskega doma. Popoldne ob 2. uri litanije, ob 3. uri javna telovadba Orlov in Orlic, po telovadbi veselica. Dopoldansko zborovanje se vrši v smislu dekanijskih katoliških shodov. Fantje in dekleta naj pridejo v narodnih nošah! Natančni spored zborovanja objavimo pravočasno.

— Orlovska prireditelj s prijaznim sodelovanjem bratskih sosednjih društev se vrši v Dobu v nedeljo, dne 27. avgusta 1922. Spored: Ob 1. uri zbirališče pri bištriskem mostu na Viru; ob enčetrtna 2 odhod z domžalsko godbo v Dob; pozdrav v Dobu. Ob 3. uri javna telovadba na župnijskem vrtu. Po telovadbi narodna ljudska veselica (godba, petje, srečolov itd.) V slučaju slabega vremena se vrši prireditelj v »Društvenem domu« z istim vzporedom in šaljivo igro. — Na veselo svidenje! — Bog živi!

— Udeležence socialnega tečaja na Oljki opozarjamo, da prinesejo s seboj kak koca ali kaj drugega kot odejo. Za prenočišče in hrano bo preskrbljeno. Odhod na Oljko iz Celja v ponedeljek, 28. t. m. popoldne ob 15.30 s savinjskim vlakom. Zadnja postaja Polzela ali pa Rečica na Paki. — Tajništvo SKSZ v Celju.

— Omahnil je »Slovenski Narod«, ki se je začetkom zavzel za trboveljske rudarje, pa ni niti dva dneva vzdržal. Danes namreč že previdno retirira in jutri ga bomo gotovo že našli v vrstah trboveljske premogokopne družbe, ki preko »Jutra« kliče na svoje gladujoče sužnje na pomoč bajonete in kroglje. »Slovenski Narod« sicer ni prijatelj Praprotnikove banke, ki ima svoje milijone naložene v »Trboveljski«, toda se je zbal, da ne bi ga »Jutro« označilo za protidržaven element, ako se bi še dalje potegoval za delavce. V tem oziru pa je glasilo starostrujarjev jako občutljivo in je zato zdaj naenkrat našlo, da bi mogli pri rudarski stavki igrati vlogo »protidržavni motivi«. Kajpak najbrže podpira stavko sam Ljenuj...

— Farizejstvo. Ob priliki katoliškega shoda v Mariboru demokratiški listi ne vedo drugače dati duška svoji jezi nad to prirediteljo, kakor da pišejo o pijanstvu, ki da se je uganjalo po shodu po raznih gostilnah in se zgražajo nad takim »sistematičnim podivjanjevanjem ljudstva« od strani »klerikalizma«. Vprvič to ni res, vdrugič pa bi ravno ti listi ne smeli iskati pezdin v očesu svojega bližnjika, ko ne vidijo bruna v lastnem očesu. Mi smo bili tako obzirni, da nismo pisali o raznih pojavih na vsokolskem zletu v Ljubljani, kjer so gotove grupe uganjale razne ne ravno majhne nerodnosti, imajoč obzir s človeško slabostjo. Očividno pa nasprotniki tega ne vedo ceniti in naših prireditelj ne morejo pustiti v miru, tudi v slučaju, ako so se vršile popolnoma v redu. Na zletu v Brnu so vsi morali biti že ob 10. ponoči v postelji in so skavtske patrulje spravile vsakega domov, kdor se je količkaj čez določeno uro zamudil po ulicah in gostilnah. Ne vemo pa, ako so v tem oziru nasprotno organizacije v Ljubljani napravile svojo dolžnost; zdi se nam, da ne



**Dijaški vestnik.**

d Duhovne vaje za srednješolce Ljubljane bodo od 23. do 27. avgusta pri oo. jezuitih. Opozorjamo vse ljubljanske srednješolce in njih starše, da ne zamude prelepe prilike urediti in poglobiti versko življenje. Za dijake-kongreganiste pri oo. jezuitih je udeležba obvezna. — Pripravljalni odbor.

**Prosveta.**

pr Računar v kronski in dinarski veljavi je izšel ravnokar v zalogi »Jugoslovanske knjigarnice« v Ljubljani. Cena vezani knjigi je 25 Din. — Računar je v svoji sestavi tako preprost in jasan, da ne potrebuje nobenega posebnega pojasnila. Rabiti ga bo znal vsakdo in le za one, ki še niso imeli podobne knjige v rokah in zato ne poznajo njene vsestranske vrednosti, naj veljajo kratke pripombe v pričetku knjige. Računar vsebuje: Preračunavanje kron v dinarje in obratno. — Cena od 1 do 100 enot po 1 paro (dinar) do 200 di-

narjev (kron). — Račun obresti od pol odstotka do 12 odstotkov. Dodatek o meri in teži.

**Poslano.\***

G. inž. M. Klodiču, ministru Puelju in SKS v vednost:

1. Podaljšanje kočevske železnice preko Broda na Kulpi ni interes Kajfeža in Auersperga, temveč prebivalstva ob isti progji. Ne g. Kajfež, temveč Kmetska zveza pri Fari je započela akcijo za to progjo in sklicala sestanek prizadetih občin v Banjoloke meseca novembra leta 1919. Nadaljnje delo se je izročilo in zaupalo g. Kajfežu, ker je on rojak prebivalstvu ob ti progji; kjer pa želje ljudstva niso bile v skladu z njegovimi interesi, se je g. Kajfež nesebično podvrnil interesom prebivalstva.

2. Poštenje, pravica in resnica govore za progjo Kočevje—Brod—Moravice. Ob progji Kočevje—

\* Za vsebino tega dopisa odgovarja uredništvo le, kolikor določa zakon.

Vinica—Vrbosko ni noben kraj čez 4 ure oddaljen od železnice. Proga s postajo na Brodu se pa približa dolini od Broda do Cobra, kjer so sedaj oddaljeni ne brezpomembni kraji po 6 do 10 ur in ki še tudi po uresničitvi te proge ostanejo nad 4 ure oddaljeni. Od želje g. Klodiča, da se ti kraji posebej zvežejo z reško progjo, nimamo še 100 let nič, ker se ne bo uresničila, dočim se progja s postajo na Brodu le znatno približa. Vse prebivalstvo od Cebra do Broda, ki je najbednejše, polaga meč na tehtnico.

**PRAVA narodna jed**

so bile že pred vojno testenine PEKATETE, in kakor kaže, kmalu ne bo hiše med našim ljudstvom, kjer jih ne bi uživali.

3. Proga Kočevje—Brod—Moravice zveže go-spodarsko z Ljubljano vse Primorje notri do Bakra, kar za Ljubljano in celo Slovenijo niso mačkine solze. To naj se preudari.

Zato upam, da g. minister Pucelj ne bo branil, da najbolj zapuščeno prebivalstvo uresniči svoj cilj na kakoršenkoli način.

Osilnica, dne 21. avgusta 1922.

Jakob Omahna, župnik.

**Meteorologično poročilo.**

Ljubljana 306 m n. m. viš.

Čas opazovanja	Barometer v mm	Termometer v C	Relativna vlažnost v C	Nebo, vetrovi	Padavina v mm
22. 8. 21 h	736.1	17.3	2.7	Jasno	—
23. 8. 7 h	735.2	18	2.9	v. jas. zap.	0.8
23. 8. 14 h	732.9	21.7	1.6	dež zap.	—

**Ženitna ponudba.**

Gospod z lepo trgovino sredi Ljubljane se želi poročiti z bogato, pošteno, do tridesetletno gospodično. Ponudbe pod »Zvestoba« na upravništvo »Slovenca«.

**ŠIVILJA**

Išče dela v trgovini, razpolaga z lastnim strojem ali prevzame delo na dom. Gre tudi izven Ljubljane. Naslov pove uprava tega lista pod štev. 3349.

**Kovaškega vajenca**

sprejemem. Hrana in stanovanje v hiši. JOZEF KUNSTLER, podjetje za izdelovanje vozov in podkovanje konj v Ljubljani, Lepi pot.

**Trgovski vajenec**

z mesečno plačo se sprejme v elektro-tehnični trgovini v Celju. Ponudbe z navedbo dovršenih šol se naj pošljejo na: Poštni predal 3, Celje. 3293

**Iščemo 3 samostojne mizarske pomočnike**

in prikojevalca (Zuschneider) za pohištvo in gradnje za Zagreb. Resnim reflektantom plačam poštne stroške, stanovanje rezervirano. Nastop takoj, plača po sposobnosti. Več pove tvrška Besednik in drug, Ljubljana, Prešernova ulica 5. 3348

**Knjigovodja-blagajnika**

Išče za takoj državna uprava veleposestva Windischgrätz v Planini pri Rakeku. Plača po dogovoru, (kron 2800—4800), prosto mebljavno stanovanje s kurjavo in razsvetljavo, dalje pripadajoč deputat v naturalijah. — Prednost imajo oni, ki razpolagajo poleg dobrih priporočil in kvalifikacij v daljši praksi tudi z malo kavicjo. — Ponudbe je vpslati na državno upravo veleposestva Windischgrätz, Planina pri Rakeku. 3358

**DEKLICO**, 3 leta staro, bi rada dobrih ljudem za svojo. — Naslov pri upravi »Slovenca« pod številko 3343.

**DIJAKA**

sprejme v popolno oskrbo uradniška rodbina v bližini kr. realne gimnazije. — Ponudbe na upravništvo »Slovenca« pod »Dobra oskrba«. 3342

**Starejšo kuharico**

(najraje iz kakega župnišča), ki ne stavi prevelikih zahtev, sprejemem kot gospodinjko k 4 mladim dijakom v Ljubljano. Ponudbe pod »Dijaška gospodinja«, na upravništvo »Slovenca«. 3337

**Dobro in varčno kuharico**

sprejemem v Spodnji Šiški, Celovška cesta štev. 91, II. nadstropje, levo. — Nastopiti je 1. septembra t. l. 3296

**Izurjenega in uglednega pisarnovodjo in izurjeno stenotipistinjo**

išče za čimprejšnji nastop odvečniška pisarna v Mariboru. Ponudbe pod: »Pisarnovodja« na An. zav. Drago Beseljak, Ljubljana, Sodna ulica 5. 3301

**SKLADIŠČE**

ev. dvorišni prostor oz. parcela, kjer bi se moglo postaviti skladišče, v bližini glavnega kolodvora v Ljubljani, se vzame takoj v najem oz. se kupi. Ponudbe pod: »Skladiščna stavba« na anončno družbo Aloma Company, Ljubljana, Kongresni trg 3. 3359

**Pšenico semensko**

oddajam tudi proti zameni za drugo žito. Fran Pogačnik, Ljubljana, Dunsjska cesta štev. 36.

**Spretno pisarniško moč**

(žensko ali moško), zmožno slovensčine in nemščine ter večšo tesnopolisa, strojepisa in knjigovodskih del, išče tovarniško podjetje v Ljubljani. — Če bo službovanje zadovoljilo, se obeta dobra plača. — Eventualno se odkáže tudi prosto stanovanje. Služba se lahko nastopi takoj. — Ponudbe pod šifro »T-3337« sprejema uprava lista.

**PRODAJA KONJ.**

V soboto, 26. t. m. in event. v nedeljo, 27. t. m., obakrat ob 10. uri dopoldne se bodo v Nuškovi vojašnici v Trnovem prodajali na javni dražbi konji — 94 po številu — prispeli na račun vojne odškodnine iz Nemčije. Pogoji se izvejo na licu mesta. Ljubljana, dne 23. avgusta 1922.

Komisija za prevzem in prodajo živine, dobljene iz Nemčije, pri okrajnem glavarstvu v Ljubljani.

Na prodaj je še dobro ohranjeno pohištvo. — Več povedo: Vidovdanska cesta številka 7.

**Razprodaja vinske posode**

vsake velikosti za vino, mošt itd. pri tvrški J. AVGUSTIN, Sp. šiška, Jernejeva ul. 231 (od 3.—5. ure popoldne).

**Oset Andrej, Maribor,** Aleksandrova cesta 57, telefon št. 88:

**veletrgovina sena, slame, drv, koruze, ovsa, sadja** itd. Brzocijavi: Oset Andrej, Maribor.

**Inserirajte v 'Slovenec'!**

Plavalne pasove iz plutovine izdeluje tovarna zamaskov JELACIN & Ko., Ljubljana. 2423

**VOZ zapravljenec** na peresih, in par kompletnih vozov komatov, vse v dobrem stanu, naprodaj. — Izve se Rimska cesta številka 11. 3305

**Ječmenove otrobe** kilo 5 kron, se dobe pri Fran Pogačnik, Ljubljana, Dunajska cesta štev. 36.

**Abadie cigaretne** Lipa-mil konfekcijski papir glavna zaloga A. LAMPRET, Ljubljana, Krekov trg št. 10.

**Enonadstropna hiša** v sredini mesta naprodaj. Natančne podatke se izve Florjanska ulica št. 6, I. nadstr. 3321

**„DIAMALT“** Pozor peki! »DIAMALT«, tvornice Hauser i Sobolka, Beč—Stadlau, v predvojni kakovosti, se zopet dobi pri glavnem zastopniku za Jugoslavijo EDUARD DUZANEC, Zagreb, SKLADIŠČE Strosmajerova ulica št. 10.

**Priporočajo se sledeče domače tvrdke:**

(Objava 4 Din.)

**FOTOGRAFSKI ATELJE:** Grabiec Franjo, Miklošičeva cesta št. 6. **ILIRIJA, LESNA TRGOVSKA IN INDUSTRIJALNA DRUŽBA** Ljubljana, Kralja Petra trg št. 8.

**KLEPARJI:** Remškar & Smerkol, Florjanska ul. 13. Produktivna zadruga kleparjev, luštalarjev, kotlarjev in krovec v Ljubljani, Kolodvorska ulica štev. 23. Korn T., Poljanska cesta štev. 8.

**MEHANIČNA DELAVNICA** za popravo gramofonov in drugih godb. strojev A. Rasberger, Sodna ulica 5 (veža, desno), Ljubljana.

**MEHANIČNA DELAVNICA** za pis. stroje: Bar Fran, Ljubljana, Cankarjevo nabr. 5. **OREL POTREBSCINE IN KLOBUKI:** Kunovar Ivan, Stari trg štev. 10.

**PISALNI STROJI IN POTREBSCINE:** Bar Fran, Ljubljana, Cankarjevo nabr. 5. **PARNA PEKARNA:** Jean Schreya nasl. Jakob Kavčič, Gra-dišče štev. 5.

**PLESKARJI, SOBO- IN CRKOSLIKARJI:** Produktivna zadruga, reg. zadr. z o. z., Ljubljana, Gosposka ulica št. 4.

**SOBNO SLIKARSTVO:** Zuran Martin, Mestni trg štev. 12.

**SPEDIČIJSKA PODJETJA:** »Orient« d. d., Sodna ulica 3, Tel. 483. Ranzinger R., Cesta na juž. železnico 7—9.

**STAVBENO PODJETJE:** Višintin Ivan, Ljubljana, Vodmataki trg 7. **STAVB. IN GALANT. KLEPARSTVO:** Ferenc & Fuchs, Ljubljana, Mirje št. 2.

**TRGOVINA Z ŽELEZNINO:** Sušnik A., Zaloška cesta 21, Ljubljana. **TRGOV. Z DEŽNIKI IN SOLNČNIKI:** Mikuš L., Mestni trg 15.

**TRGOV. Z ŽELEZNINO IN CEMENTOM:** Erjavec & Turk pri zlati lopatic, Valva-zorjev trg štev. 7.

**URARSKA POPRAVILNA DELAVNICA:** Seliskar Ivan, Pot v Rožno dolino št. 10. (Ceno in točno.)

**ZALOGA POHISTVA:** F. Fajdiga sin, Sv. Petra cesta 17.

**NAJVEČJA IZBIRA različnih pletenin, majic** nogavic in rokavic pri tvrški **A & E SKABERNE** LJUBLJANA, MESTNI TRG št. 10.

**OLJE**

Amerikansko, strojno, cilindarsko in tovtotno mast tvrdke **STANDARD OIL COMPANY OF NEW YORK** ima vedno v zalogi A. Lampret, Ljubljana, Krekov trg.

**Svarilo.**

Društvo krovskih mojstrov za Slovenijo s sedežem v Ljubljani opozarja vse cenjene hišne posestnike, gospodarje, njih namestnike itd., da ne dajo pokrivati in popravljati svojih streh na poslopih raznim elementom in krpucarjem, kakor se je to v večji meri dogajalo dosedaj. Taki ljudje strehe tako pokvarijo, da jih še strokovnjaki za njimi popraviti ne morejo. Tudi bode odslej dalo društvo take nekoncesionirane kvaritelje streh za vsak slučaj policijsko zasledovati ter jim takoj na mestu ustaviti delo. V Ljubljani, dne 25. julija 1922.

J. KRIZNAR, predsednik. GRIL, tajnik.

**Krasen vinograd naprodaj**

v prijaznem kraju na Dolenjskem. Letni pridelek ca. 50—60 hektolitrov. Izborna kapljica. Zraven nov obokan vinski bram z vinsko posodo in stikalnico. Nad hramom 1 soba, kuhinja in jedilna shramba. Pojasnila daje Hranilnica in posojilnica v št. Janžu na Dolenjskem. 3339

**Najzanimivejšje ljubljanskega velesejma bode brez dvoma oddelek št. F 123—124**

trgovskega paviljona in razstavišča. Vse najpraktičnejše, najlepše in najboljše, kar je svetovna tehnika v stroki

**šivalnih strojev** dosedaj iznašla in preiskusila, **razstavi svetovna tvrdka**

**Singer-šivalni stroji Bourne & Co.**

v svojih paviljonih. Na ogled najmodernejše šivalne stroje bo **gonila električna sila** kar prihrani čas in denar.

To ni življensko vprašanje samo tvornic, marveč velja dandanes prihranitev časa in denarja posebno za rodbine.

**Obisk** teh paviljonov Vam bo donesl več koristi in zabave kot vse senzacionalne kino-predstave!

**PLETENINE** po izvršnih tovarniških cenah.

Dobavljam vsako množino pletenih jopic, površnih jopic, trikotaže, nogavic, žokov itd. Prodaja na drobno in debelo. — Eksport.

**Veliko transitno skladišče.** Naročila rešujemo točno.

**Zaloga: E. Roesmann,** Graz I. Stempfergasse 8.



Naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da je naš nepozabni oče, oziroma stari oče, gospod

**JOSIP RICHTER,** gosliničar in posestnik,

Kamnik, Graben št. 24, po težki bolezni v starosti 76 let danes mirno v Gospodu izdihnil.

Pogreb nepozabnega pokojnika bode v Kamniku v četrtek dne 24. avgusta iz hiše žalosti Graben št. 24 ob 3. uri popoldne na Zale.

Prosimo tihega sožalja.

Ljubljana—Kamnik, dne 22. avgusta 1922.

Rodbine: Richter, Trampuž, Ravnikar, Bežek.

**ZAHVALA.**

Za vse dokaze iskrenega sočutja in sožalja ob bridki izgubi našega nad vse ljubljenega očeta, gospoda

**LEOPOLDA BOŽIČ,** naučitelja v pokoju,

izrekamo najtoplejšo zahvalo. Posebno se zahvaljujemo č. duhovščini, zlasti č. g. župniku Josipu Logar za poslovilni govor na pokopališču, g. naučitelju Leopoldu Hladnik za spremstvo šolske mladine, g. pevovodju Jobstu in njegovim pevcem in pevkom, članom in članicam gasilnega društva v Zireh in na Dobračevi, gg. orožnikom, vsem stanovskim tovarišem in tovarišicam, vsem darovalcem vencev in cvetja, občinskemu zastopstvu in vsem tistim, ki so pokojnika spremili na njegovi zadnji poti.

Prav posebno zahvalo pa izrekamo gospodu in gospej Svetličič, orožniškemu naredniku, ki sta nam za časa bolezni in smrti pomagala z besedo in dejanjem.

Vsem in vsakemu: Bog plačaj!

Ziri, 20. avgusta 1922.

Zalujoče rodbine: Božič, Šilc, Halter.